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ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO CAMPUS USP 1 

“LUIZ DE QUEIROZ”. Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às nove horas,  2 

realizou-se a octogésima sexta reunião ordinária do Conselho Gestor do Campus “Luiz de 3 

Queiroz” - USP, sob a presidência do Prof. Ernani Pinto Junior, Diretor do CENA. 4 

Compareceram à reunião: Diretora da ESALQ: Profa. Thais Maria Ferreira de Souza Vieira; 5 

Prefeito do Campus: Prof. Roberto Arruda de Souza Lima; Representante dos Docentes do 6 

CENA: Profa. Adriana Pinheiro Martinelli; Representante dos Docentes da ESALQ: Prof. Jarbas 7 

Honório de Miranda; Diretor do Centro de Tecnologia de Informação: Prof. Luiz Eduardo 8 

Aranha Camargo; Representante dos Servidores Técnicos e Administrativos: Sr. João Carlos 9 

Teixeira Mendes; Representante Discente: Samira Rodrigues Miguel. Justificou a ausência o 10 

Representante de Expressão da Região. Participaram como convidados: Profa. Tsai Siu Mui. 11 

Havendo número legal de membros, o Senhor Presidente abriu a sessão, cumprimentou e 12 

agradeceu a presença de todos.  Informou que esta reunião estava sendo realizada em caráter 13 

de urgência, pela relevância do tema, a pedido da Reitoria da USP.  Por esse motivo, a reunião 14 

agendada anteriormente para o dia quatorze de fevereiro estava mantida e nesta reunião, não 15 

haveria votação da Ata. Desta forma, passou à Parte I – EXPEDIENTE. 1) Comunicações do 16 

Senhor Presidente: Deu as boas-vindas a Profa. Thais, Diretora da ESALQ, e lhe desejou 17 

profícua gestão. Relatou que na última reunião deste Colegiado, realizada em doze de 18 

dezembro de dois mil e vinte e dois, foi noticiado que o Prof. Roberto e a Profa. Tsai tinham 19 

pedido ao Magnífico Reitor para cessar as designações de prefeito e de vice-prefeita, 20 

respectivamente, no dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e três. Diante daquela 21 

informação, ficou estabelecido que o Conselho Gestor do Campus iria se reunir no dia catorze 22 

de fevereiro próximo, para a escolha dos novos dirigentes da Prefeitura. No entanto, naquela 23 

ocasião, não havia informações claras sobre o formato das eleições, pois o Regimento das 24 

Prefeituras estava passando por reformulações. Considerando-se que as alterações no 25 

Regimento da USP devem ser aprovadas pelo Conselho Universitário e a alteração em estudo 26 

ainda não tinha sido apreciada àquele Colegiado, as regras atuais permanecem em vigor. 27 

Diante dessa situação, a Chefia de Gabinete do Reitor nos pediu a imediata indicação de 28 

docentes interessados para escolha do Magnífico Reitor. O Prof. Ernani passou a palavra a 29 

Profa. Thais, a qual informou que consultou a Procuradoria Geral da USP a fim de obter 30 

orientações para a condução do processo de indicação pelo Conselho Gestor. Prosseguindo, 31 

ressaltou a importância do prefeito estar alinhado com as Diretorias do CENA e ESALQ.  32 

Informou que ela e o Prof. Ernani tinham conversado com alguns docentes e manifestaram 33 

interesse. O Prof. Ernani retomou a palavra, disse que conversou com os docentes: Prof. 34 

Luciano Mendes (LES), interessado em atuar como prefeito, e com a Profa. Marli de Fátima 35 

Fiore (CENA), interessada em atuar como vice-prefeita e com o Prof. André Ricardo Alcarde, 36 

como prefeito, e com a Profa. Maria Victoria Ballester (CENA), como vice-prefeita. Antes de 37 

passar a palavra aos Conselheiros, a fim de verificar se havia outros nomes a serem sugeridos, 38 

o Sr. Presidente cumprimentou o Prof. Roberto e a Profa. Tsai pelo excelente trabalho 39 

realizado, destacando a forma prazerosa que foi trabalhar com eles. 2. Comunicações dos 40 

Senhores membros:  1.1. O Prof. Roberto agradeceu os cumprimentos. Sobre o processo de 41 

indicação em questão, considera importante a participação dos docentes da ESALQ e do CENA 42 

na condução da Prefeitura do Campus. Fez alguns esclarecimentos sobre o processo de 43 

escolha dos nomes pelo Conselho Gestor, uma vez que as alterações propostas para o 44 

Regimento Geral ainda não foram aprovadas. 1.2. A Profa. Thais informou que assumiu a 45 

Diretoria da ESALQ no dia dezessete de janeiro e ressaltou, novamente, a importância da 46 
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direção da Prefeitura do Campus estar alinhada com as demais lideranças do Campus; 1.3. O 47 

Prof. Aranha informou que os estoques de “switches” das Unidades devem ser mantidos pelas 48 

mesmas. Orientou sobre a importância de cada Unidade ter esses equipamentos em estoque, 49 

assim como nobreaks. Principalmente em períodos chuvosos, com frequentes quedas de 50 

fornecimento de energia elétrica. Os equipamentos ficam suscetíveis a serem queimados. No 51 

caso da Prefeitura do Campus, foi informado que recentemente foi realizada licitação para 52 

compra dos referidos produtos, estando no aguardo de sua entrega. 1.4. A Profa. Adriana deu 53 

as boas-vindas à Profa. Thais, esperando que haja excelente interação entre as Unidades do 54 

Campus. Comentou que não participou da última reunião deste Colegiado, por estar fora da 55 

cidade, em férias. Por esse motivo, consultou se houve divulgação para candidaturas de 56 

docentes para Prefeito e de Vice-Prefeito do Campus. O Prof. Ernani esclareceu que aguardava 57 

pedido e instruções da Reitoria para o processo de indicação, em função das possíveis 58 

alterações regimentais iminentes. Segundo o Artigo Quarto do Regimento Geral “.. O Prefeito 59 

e o Vice-Prefeito serão escolhidos pelo Reitor, ouvido o Conselho Gestor do campus e do 60 

Quadrilátero Saúde/Direito”. Sendo assim, não há necessidade de elaboração de chapas. 61 

Reforçou que na reunião de dezembro, com a comunicação do pedido feito, pelo Prof. Roberto 62 

e pela Profa. Tsai, ao M. Reitor para cessar as suas designações em vinte e oito de fevereiro do 63 

próximo ano, foi informado que a escolha dos dirigentes da Prefeitura seria realizada no mês 64 

de fevereiro, na primeira reunião do Conselho Gestor do Campus. A Profa. Thais assumiu a 65 

Diretoria da ESALQ no dia dezesseis de janeiro. No transcorrer desse período, foram 66 

consultados docentes que apresentassem alinhamento com as Diretorias das Unidades. Alguns 67 

docentes foram consultados, mas não houve interesse. Os citados docentes apresentaram 68 

disponibilidade. Reforçou que a escolha dos novos dirigentes seria realizada em reunião 69 

agendada no mês de fevereiro, porém, foram surpreendidos com a informação da Reitoria 70 

sobre a necessidade premente de se realizar o processo de indicação para a escolha do 71 

prefeito e do vice-prefeito, com base nas normas vigentes. Conforme anteriormente relatado, 72 

a Profa. Thais informou que consultou a Procuradoria Geral da USP sobre o processo de 73 

indicação pelo Conselho Gestor e obteve a seguinte orientação: “Diferentemente do que 74 

ocorre com as eleições de Diretores, as normas da Universidade em matérias de escolha do 75 

Prefeito não preveem a inscrição de chapas. A escolha dos nomes que comporão a lista tríplice 76 

compete ao Conselho Gestor. A deliberação é feita de forma secreta, por maioria absoluta dos 77 

votos (artigo 212 do Regimento Geral)“.   Comentou que se os Conselheiros tivessem outros 78 

nomes, poderiam sugerir. O Prof. Jarbas e a Profa. Adriana disseram que não tinham ciência da 79 

indicação, desta forma, não teriam nomes para sugerir, pela falta de tempo hábil de consultar 80 

os seus pares.  O Prof. Roberto afirmou que comunicou a sua saída neste Colegiado e na 81 

Congregação da ESALQ, assim como a todos os servidores da Prefeitura. 2.5. O Sr. João Carlos 82 

informou que conversou com alguns docentes sobre o assunto e nenhum demonstrou 83 

desconhecimento do assunto. 1.5. A Acadêmica Samira cumprimentou a Profa. Thais e 84 

manifestou alegria em tê-la como Diretora da ESALQ, pela excelente proximidade que tem 85 

com os alunos, principalmente, os de graduação. 1.6. A Profa. Tsai cumprimentou a Profa. 86 

Thais pela posse como Diretora da ESALQ, fato que aprecia bastante pela proximidade que ela 87 

tem com o CENA. Comentou que no último processo de escolha, participou como única 88 

candidata a vice para a prefeitura, sendo a lista tríplice composta por outros nomes. No 89 

entanto, desde o início o Prof. Roberto comentou que seriam parceiros, fato que sempre 90 

respeitou e, quando ele manifestou a intenção de se desvincular da Prefeitura, teve a mesma 91 

iniciativa.  Não havendo mais nenhuma manifestou, o Senhor Presidente passou para a - Parte 92 
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II – ORDEM DO DIA –2.1 – Indicação de nomes de docentes para a escolha de Prefeito(a) e de 93 

Vice-Prefeito(a) do Campus “Luiz de Queiroz” –  Antes da abertura da eleição eletrônica, 94 

foram esclarecidos os procedimentos que seriam seguidos: primeira votação para a escolha do 95 

Prefeito seguida da  votação de Vice-Prefeito. Às dez horas e quatro minutos, iniciaram-se as 96 

votações.  Os membros presentes receberam as cédulas eletrônicas e procederam às votações. 97 

Às dez horas e dezoito minutos, as eleições foram encerradas. O resultado da eleição foi a 98 

seguinte. Para prefeito: Prof. Luciano Mendes (ESALQ): seis votos; Prof. André Ricardo Alcarde 99 

(ESALQ): dois votos eleição; participantes habilitados: oito; participantes votantes: oito; Branco 100 

e nulo: não houve. O resultado da apuração da eleição para Vice-Prefeito: Profa. Marli de 101 

Fátima Fiore (CENA): cinco votos; Prof. Maria Victoria Ramos Ballester (CENA): três votos. 102 

Participantes habilitados: oito; Participantes votantes: oito; Votos nulos e branco: não houve.  103 

Ao final da reunião, a Sra Roberta Bacha comunicou que está elaborando o edital para a 104 

escolha do Representante Discente, cujo mandato está se encerrando. Na sequência, 105 

elaborará os editais para eleição dos representantes dos Docentes do CENA, representantes 106 

dos docentes da ESALQ e representantes dos servidores técnico e administrativos, cujos 107 

mandatos finalizam no próximo mês de abril. Foi observado que, diferentemente das outras 108 

categorias, a inscrição é individual para representante dos servidores técnicos e 109 

administrativos.  A Acadêmica Samira informou que esta é a última reunião em que participa, 110 

pois não estará presente na próxima reunião do dia catorze. Nada mais havendo a tratar, às 111 

dez horas e trinta e cinco minutos, deu-se por encerrada a reunião e eu 112 

________________________ Roberta Helena Fiorotto Rodrigues Bacha, Secretária, lavrei e 113 

digitei a presente ATA, que será assinada pelo Senhor Presidente e Membros presentes à 114 

reunião em que a mesma for discutida e aprovada.  115 

 116 

Presidente do Conselho Gestor e 117 

Diretor do CENA 118 

 119 

Diretora da ESALQ                                                                                                     Prefeito do Campus                                                                                              120 

 121 

Diretor do CeTI-LQ 122 

 123 

Representante dos Docentes da ESALQ                             Representante dos Docentes do CENA                                 124 

 125 

Representante dos Servidores Não-Docentes         Representante Discente                        126 

 127 

Representante de Expressão da Região 128 


